组建"无人机警务队"助力深圳低空经济发展

文/羊城晚报记者 宋王群 图/深圳市公安局

今秋开学后,福田区侨香学校的一些家长发现,在上下学时段,学校周边、上空多了一架无人机,校门口有两名民警值守操作,如遇人车混行或行人乱穿马路,无人机还会喊话提醒注意安全。

记者从深圳市公安局获悉,从本学期起,深圳公安护学岗添加新成员——警用无人机在上下学高峰时段对校园进行空中守护,全视角、无缝隙护航校园安全。这样的守护,深圳公安已组织全市11个分局在部分治安要素相对复杂的学校推行。

强化无人机智能应用提升新质公安战斗力

深圳被誉为"无人机之都",如何将本土生产、科研、运用和空域划设等完备优势运用到警务实战场景中,一直是深圳公安不断思考和全力探索的问题。

今年6月12日,南山分局 蛇口港派出所在侦办一起聚 众赌博案时,因现场位于建筑 工地板房内,地形复杂,抓捕 难度大。南山警方利用无人 机探勘绘图,掌握该赌博窝点 地形及周边环境,为抓捕行动 提供重要依据,最终一举成功 抓获嫌疑人16名。

刚刚过去的国庆长假,深 圳迎来巨大的人流、车流高 峰,交通复杂情况和压力也随 之而来。深圳交警提前预判, 充分发挥"空中交警队"的作 用,在人流量、车流量较为集 中的路段进行快速巡查,推 出了违停取证、违规变道执 法、不礼让行人拍摄、不按规 定车道行驶取证等应用,在 无人机集群飞行表演现场、 主要进出深通道以及东部景 区等人流、车流密集区域开 展无人机空中巡逻巡检。据 统计,国庆期间,深圳交警无 人机的应用多点开花,共开 展无人机交通巡检1342轮 次,总飞行时长达452小时, 在无人机集群飞行表演现场 交通安保中,共飞行1330分 钟;与现场警力"空地联勤" 对拥堵、事故、违法进行喊话 疏导,在进出深通道无人机 巡检中,累计飞行时长超过5500分钟,全力守护市民游客度过了一个平安祥和的国庆假期。

深圳公安依托各警种打 造了空中的巡逻队、侦查队、 交警队、禁毒队、应急处突队、 搜索救援队和城市治理支援 队、黑飞反制队等8支专业队 伍和"1+7+N"应用体系,即 依托警用无人机调度指挥平 台,健全常态巡、应用飞、智慧 用、警情联、精准反、专业训、 标准配等7个应用,探索形成 N个技战法。在立体巡控上, 深圳公安日均已设置149条 空中巡段,开展无人机空巡 5.1万架次,巡逻总时长2万余 小时,实现了应用场景从"单 一探索巡逻防控"到治安防 控、办案侦查、交通治理、应急 处突、搜索救援、禁毒铲毒、城 市治理等公安打防管控领域 "多元拓展低空警务"的转变。



民警在开展无人机操控技能训练

提升低空治理能力 构筑低空安全"天网"

低空"医疗生命线"的开通,无人机取水抽样检测……作为新质生产力的代表,近年来,无人机的应用场景不断扩大,在物流、应急救援、医疗、农业、巡检等领域均取得广泛应用,给人们生产生活带来了极大便利,也为低空经济高质量发展注入澎湃动力。

今年8月2日,深圳市低空 经济高质量发展大会提出了打 造"低空经济第一城"的宏伟蓝 图。"深圳公安将服务低空经济 高质量发展作为年内重点工作, 在优化低空管制区域设置、主动 靠前服务企业和强化安全宣贯 力度上持续发力,取得了很好的 成效",卢永锋告诉记者。

成效,戶水锋告诉记者。 9月2日至4日,一场在龙 岗区大运体育中心华丽绽放的 无人机集群表演,成功创下 8100架次无人机集群表演的 吉尼斯世界纪录。为了保障 活动安全顺利开展,深圳公安 无人机专班主动送安全服务 上门,提前多次实地踏勘,并 指导组织方做好场地准备,评

"目前低空经济尚处起步 阶段,还存在着发展和安全的 双重挑战。一方面,低空飞行 存在一定的安全风险,如天气 变化、机械故障等都可能对安 全造成威胁,进而影响低空产 业的声誉和市场发展。另一 方面,无人机"黑飞"现象安全 监管难度较大。解决低空经 济安全发展,除了要做好低空 通信网、低空感知网、低空算 力网等基础设施,还要构建包 括硬件设备、管理平台和服务 团队的无人机侦反体系,实时 预警和精准反制管控,这是我 们一直在努力探索的方向。

治安管理支队基层指导处副处长王磊说。

据了解,作为国家首个无 人机飞行管理试点城市,深圳 于2018年11月在全国首次开 放微轻型无人机适飞空域。近 年来,深圳公安不断探索精细 化的无人机空域管理方法,积 极参加国家《无人驾驶航空器 飞行管理暂行条例》编撰工 作。针对低空安全防护和行业 安全管理等低空治理的问题, 今年以来,深圳公安研究出台 推动无人机安全管控工作高质 量发展行动方案(2024-2026 年),将低空警务充分融入城市 治理和经济发展大局,把涉及 低空的各项警务工作加以有效 统筹、整体规划,通过不断优化 市局无人机安全管控深穹平 台,统筹调配资源,探索建立空 地联合、管放结合、多方协同、 信息支撑的常态化管控格局, 切实构筑起一张城市低空安全 的"天网",更好地在服务市 域治理、助力低空经济发展 方面发挥更大作用。

西九龙站口岸 入境外籍旅客增长3倍

羊城晚报讯 记者宋王群, 通讯员刘慧芳、王凯玄报道:10 月15日,第136届中国进出口 商品交易会(以下简称"广交 会")开幕。由于高铁的舒适便 利性和"一地两检"的便捷通关 模式极大满足了参展客商高效 的出行需求,连日来,广深港高 铁西九龙站口岸持续出现外籍 旅客入境高峰。从15日7时开 始,西九龙站口岸就陆续有大批 海外客商搭乘高铁前往广州参 展。据深圳边检总站统计,截至 当天12时,西九龙站口岸入境 外籍旅客近1500人次。10月 14日,即广交会开幕前一天,该 口岸入境外籍旅客超4300人 次,约是日常入境外籍人员客流 量的4倍

数据显示,10月以来,深圳边检总站西九龙边检站累计查验出入境外籍人员超4万人次,其中以商务、工作为目的的外籍入境人员约占比47.5%。受中国免签"朋友圈"持续扩容、广东144过境免签等利好政策影响,

来自欧洲、美洲、中亚、东南亚等 "一带一路"共建国家的客商明 显增多。

为全力做好广交会期间口 岸出入境通关保障工作,西九龙 边检站优化现场勤务部署,备足 执勤警力,设置外国人专区专 道,在验放前台开设前置指纹采 集服务,在口岸现场专门设置外 国人快捷通道信息采集点,外籍 旅客可享受"一地备案、全国通 用"的快捷通关体验。同时增派 精通外语的民警为参展客商提 供政策咨询、协助填写入境卡 多语种翻译引导等服务,为广大 海外客商提供安全、顺畅、高效 的通关体验,进一步畅通外籍人 员来华观光旅游、商贸合作、访 问交流的诵道,

据深圳边检总站预测,广交会期间,西九龙站口岸入境客流高峰主要集中在7时至12时,出境客流高峰主要集中在13时至16时,西九龙边检站提醒广大出入境旅客,合理规划行程,选择口岸错峰出行。

2024深圳龙华国际网球公开赛开幕 ATP排名前100名选手亮相

CT 2024SERVINGENDATE EX CT THIS FEEL ON

比赛现场 主办方供图

10月14日,2024深圳龙华国际网球公开赛开幕式在观澜湖生态运动公社网球场举行。本届赛事为期8天,吸引来自全球22个国家和地区的网球精英汇聚深圳龙华,其中包括ATP单打世界排名前100的网球好手,包括卡佐、沃尔顿,以及、京大陆选手柏衍、孙发京、全本、莫业聪、特日格乐等一众实力选手。本次赛事总发和133250美元,冠军球员和46次100个ATP积分。

龙华区委常委、宣传部部长 黄立敏在开幕式上致辞表示,通 过这次赛事展现龙华在文体旅融 合发展上的努力与成就,用体育的 语言讲述龙华的故事,让更多的朋 友因赛事而来,因龙华而留。

开幕式现场,龙华区行知学校、龙华区业余体校、龙华第二小学、龙华区和平实验小学、龙华区和平实验小学、龙华区实验学校教育集团带来体教融合节目,向观众展示体育与教育相结合所绽放的独特魅力,展现了龙华以体教融合模式共同培养体育后备人才的显著成果。

本次比赛由中国网球协会与龙华区人民政府共同主办,龙

华区文化广电旅游体育局承办, 并得到了深圳市网球协会、观澜 湖集团等单位的协办与支持。 赛事期间,龙华区将推出一系列 特色旅游推荐、趣味运动荟等丰 富多彩的配套活动及消费优惠。以网球公开赛为平台,推动 文体旅深度融合发展,为区域经 济、社会发展注入新鲜活力。

据了解,近年来,龙华区大 力引进高水平体育赛事,以赛引 流、以赛促流,积极主办或承办 了中国乒乓球俱乐部超级联赛 总决赛、WCBA 全明星赛、CBA 常规赛(深圳赛区)、中国围棋 名人战、世界围棋传奇大师赛 观澜河龙舟寨、深圳龙华半程马 拉松、国际网球公开赛等品牌赛 事,以美景、美食、游购娱一体 为广大游客提供多元化、有活力 的消费场景,为龙华带来人气与 "流量",体育与商业、旅游跨界 联动,实现了赛事流量向消费流 量的转化,打开"文体旅商"深 度融合发展的新格局。吸引了 众多国内外选手和观众,极大地 提升了龙华的体育影响力,"赛 事经济"的模式也愈发显示出其 独特魅力。 (李薇 萧蕾)

深汕特别合作区小漠镇 开展网格员禁毒教育培训

为进一步提升全员禁毒意识和能力,日前,深汕特别合作区小漠镇办事处维稳办禁毒社工和网格员在办事处会议室开展了以"携手网格员,筑牢禁毒防线"为主题的教育培训会,旨在提高网格员对禁毒工作的认识和业务能力,发挥网格员在基

层禁毒工作中的重要作用。 培训中,专业禁毒工作人员 通过生动的案例分析、详细的毒 品知识讲解以及直观的图片展示,向网格员们介绍了毒品的种 类、危害以及识别方法。同时, 强调了网格员在日常工作中应 如何开展禁毒宣传、排查涉毒隐 患等工作。网格员们认真听讲, 积极提问,现场气氛显得尤为热

此次24人参加了培训。通过培训,网格员们纷纷表示对禁毒工作有了更深入的认识,将把所学知识运用到实际工作中,积极配合相关部门做好禁毒工作,为构建无毒社区贡献属于自己的一份力量。在未来的工作中,小漠镇办事处禁毒社工将继续加强与网格员的合作,不断创新禁毒工作方法,共同筑牢禁毒防线,为人民群众创造一个安全、

和谐、无毒的社会环境。 (李薇 蔡德森)

新安街道举办禁毒宣传活动

为进一步加强青少年毒品 预防教育,营造健康、无毒的校 园环境。目前,宝安区新安街道 禁毒办联合大浪社区工作站,深 入新安冠华育才学校,成功举办 了一场以"校园无毒,青春无悔" 为主题的禁毒宣传活动

为主题的禁毒宣传活动。 此次活动旨在增强学生们 对毒品的防范意识和自我保护能力,引导他们树立正确的价值观和人生观,让青少年学生深刻认识到毒品的危害,筑牢拒毒防识到毒品的危害,筑牢拒毒防。 加直观易懂,活动现场还展示了多种仿真毒品模型及精心设计的宣传海报。这些仿真毒品模型几乎以假乱真,让学生们近距离观 察到了毒品的真实面貌,加深了 对毒品危害的认识。

同时,宣传海报上醒目的标语和震撼人心的图片,也进一步激发了学生们拒绝毒品的决心和勇气。活动现场,全体师生共同喊出了"校园无毒,青春无悔"的主题口号,声音响彻活动现场,表达了大家坚决抵制毒品、珍惜青春年华的坚定立场。这一场景和人家里,一个人家是,一个人家是一个人。这一场景和人家,也彰显了学校与社区。对是一个人。这一个人。这一个人。这一个人,不断创新学校园的坚定决心。学专一人,不断创新学校园的工作,不断创新学校园的工作,不断创新学校园的工作,不断创新学。

深圳累计制定 国际国内标准超万项

羊城晚报讯 记者王俊报道:10月14日是世界标准日,深圳标准工作领导小组办公室、深圳市市场监督管理局组织召开"2024年世界标准日主题活动-标准助力科技创新发展专题会议"。记者从会上了解到,深圳市累计制定国际国内标准共计10625项。其中,今年前9个月,企事业单位参与研制国内标准547项;制定国际标准(含国外先进标准)180项。同时,深圳有95家国际国内标准组织工作机构(TC/SC/WG)落户。

据介绍,目前,深圳已在"20+8"产业集群中的多个产业形成了较为完善的标准体系,发布电化学储能、车网互动、超充设施等三项标准体系建设指南。在电化学储能领域,成立深圳市储能标准化技术委员会,主导和参与储能领域国际标准20多项,国家标准140多项,行业标准50多项。在车网互动领域,组建车网互动标准工作组,组织深圳企业参与相关标准研制66项,深圳智能网联汽车"驶入"标准引领的新阶段,制定发布的10项智能网联汽车地方标准,其中6项标准上升为国家标准。在人工智能领域,先后下达两批地方标准立项。

作为先进性标准评价认证体系,深圳标准立足深圳,开放全国,认证目录覆盖"20+8"产业集群中的智能终端、高端医疗器械、机器人、现代时尚、安全节能环保等新兴产业,吸引近150个国内外优质品牌申请认证,助力产品质量持续提升、品牌知名度和美誉度广泛认可。截至目前,全市累计发布146个产品和3个服务目录,216家企业颁发448张深圳标准认证证书,"有深标品质高"理念深入各行各业。

此次大会上,深圳又发布一批地方标准。在促进产业发展方面,发布全国首个新能源车地下停车场消防安全管理地方标准;发布《电动汽车集中式充电场站分级评价规范》《电动汽车分散式充电设施分级评价规范》等标准,助力新能源汽车产业发展。

在增进民生福祉方面,发布《全民健康信息平台医疗服务数据采集规范》标准;发布《养老机构服务质量控制规范》《养老机构心理关爱服务规范》等标准,为养老机构的服务规范提供科学指引和依据;发布《团餐行业食品安全管理规范》《农贸市场经营管理规范》等标准,让群众"菜篮子"更舒心、"舌尖上的安全"更放心。

在优化营商环境方面,发布全国首个个人破产申请前辅导服务规范地方标准;发布《政务服务自助服务终端一体化技术规范》等系列标准,构建了全市政务服务自助服务终端统一标准规范;发布《国际化街区建设评价规范》标准,提高城市国际影响力和辐射力。

在筑牢城市安全方面,发布《应急管理应急救援数据规范》《应急管理灾害防治数据规范》等标准,进一步加强应急救援、灾害防治业务数据互联互通、信息共享,建立统一、完整的应急管理网络信息标准体系。

